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WOJEWODA ŚWIĘTOKRZYSKI

Kielce, 2015–02–19

Znak sprawy: FN.IV.431.3.1.2015

Pan
Bogdan Konopka 
Świętokrzyski Wojewódzki Lekarz 
Weterynarii

SPRAWOZDANIE Z KONTROLI

Zakres kontroli: Sprawdzenie zarzutów podniesionych w piśmie z dnia 30 stycznia 

2015 roku skierowanym do Wojewody Świętokrzyskiego.

Okres objęty 
kontrolą:

Od 1 stycznia 2014 r. do 31 grudnia 2014 r.

Zespół kontrolerów: Marek Dubik – główny specjalista w Wydziale Finansów i Budżetu 

Świętokrzyskiego Urzędu Wojewódzkiego w Kielcach – 

przewodniczący zespołu kontrolnego – upoważnienie do kontroli 

nr 101/2015 z dnia 12.02.2015 r.;

Bartłomiej Stanek – inspektor wojewódzki w Wydziale Finansów 

i Budżetu Świętokrzyskiego Urzędu Wojewódzkiego w Kielcach – 

członek zespołu – upoważnienie do kontroli nr 102/2015 z dnia 

12.02.2015 r.

Termin 
przeprowadzenia 
kontroli:
Podstawa prawna
do przeprowadzenia
kontroli:

Od 13 do 17 lutego 2015 r.

Kontrolę przeprowadzono na podstawie art. 28 ustawy o Wojewodzie 

i administracji rządowej w województwie1 oraz art. 6 ust. 4 pkt 1 

i art. 51 ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 15 lipca 2011 roku o Kontroli 

w administracji rządowej2.

1 Ustawa z dnia 23 stycznia 2009 r. o Wojewodzie i administracji rządowej w województwie (Dz. U. Nr 31, poz. 206 
ze zm.).
2 Ustawa z dnia 15 lipca 2011 r. o Kontroli w administracji rządowej (Dz. U. Nr 185, poz. 1092).
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Sprawozdanie z kontroli przekazano zgodnie z przepisami art. 52 ust. 4 

ustawy o Kontroli w administracji rządowej.

Ocena stanu 
faktycznego 
wynikająca z ustaleń 
kontroli:

Działalność Wojewódzkiego Inspektoratu Weterynarii w Kielcach3 

w zakresie objętym kontrolą oceniono pozytywnie. 

Uzasadnienie do 
przeprowadzenia 
kontroli:

W dniu 9 lutego br. do Wojewody Świętokrzyskiego wpłynęło 

zawiadomienie dotyczące możliwości naruszenia przez Pana Bogdana 

Konopkę Świętokrzyskiego Wojewódzkiego Lekarza Weterynarii4 

przepisów ustawy o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny 

finansów publicznych5. Powyższe zawiadomienie zawierało 

następujące zarzuty:

1) ze środków Wojewódzkiego Inspektoratu Weterynarii w Kielcach 

wniesiona została opłata w kwocie 300,00 zł za prywatny akt 

oskarżenia do Sądu Rejonowego Wydział Karny w Kielcach 

w prywatnej sprawie Pana Bogdana Konopki;

2) Kierownik WIW powołał na swego pełnomocnika radcę 

prawnego zatrudnionego w Inspektoracie do reprezentowania 

go w prywatnej sprawie w godzinach pracy przed Sądem 

Rejonowym Wydział Karny w Kielcach;

3) nienależnie wypłacono pracownikom WIW pełne wynagrodzenie, 

którzy w godzinach pracy Inspektoratu pełnili obowiązki 

w Świętokrzyskiej Izbie Lekarsko-Weterynaryjnej.

Wszystkie opisane poniżej ustalenia dokonane zostały w oparciu 

o złożone wyjaśnienia oraz przedstawione dokumenty źródłowe będące 

w posiadaniu Wojewódzkiego Inspektoratu Weterynarii w Kielcach. 

Kserokopie dokumentów będących podstawą poczynionych ustaleń 

stanowią załączniki do akt kontroli.

Ustalenia kontroli: Ad 1) i 2) Do Świętokrzyskiego Wojewódzkiego Lekarza Weterynarii 

jako organu Wojewódzkiego Inspektoratu Weterynarii w Kielcach 

wpłynęło z Sądu Rejonowego w Kielcach II Wydział Karny wezwanie 

3 Zwany dalej: WIW, Inspektorat, Jednostka.
4 Zwany dalej: Kierownik WIW, Kierownik Jednostki.
5 Ustawa z dnia 17 grudnia 2004 r. o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych (Dz. U. z 2005 r. 
Nr 14, poz. 114 ze zm.).
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z dnia 14 marca 2014 roku do uiszczenia opłaty w kwocie 300,00 zł 

za prywatny akt oskarżenia w sprawie przeciwko Aleksandrowi 

Borowieckiemu. 

W oparciu o Zapisy na koncie 130-1-1-01033-4610 w okresie 

01-01-2014 do 31-1-2014, a także wyciąg bankowy nr 51 Jednostki 

ustalono, że w dniu 21 marca 2014 roku dokonano zapłaty ww. 

wezwania w kwocie 300,00 zł. Na powyższą okoliczność w dniu 

13 lutego br. Pani Grażyna Ciechanowska radca prawny 

w Wojewódzkim Inspektoracie Weterynarii w Kielcach złożyła 

wyjaśnienie następującej treści: „W dniu 20 lutego 2014 r. 

Świętokrzyski Wojewódzki Lekarz Weterynarii skierował do Sądu 

Rejonowego w Kielcach prywatny akt oskarżenia o popełnienie 

przestępstwa z art. 212 § 2 kodeksu karnego /tzw. Przestępstwo 

zniesławienia/ p-ko Aleksandrowi Borowieckiemu zam. w Kluczewsku 

ul. Spółdzielcza 12/3. /sygn. Akt. II K 204/14/.

Na podstawie udzielonego mi przez Świętokrzyskiego 

Wojewódzkiego Lekarza Weterynarii jako organu Wojewódzkiego 

Inspektoratu Weterynarii w Kielcach pełnomocnictwa z dnia 

05 czerwca 2014r. – reprezentuję go w tej sprawie przed sądem.

Powyższy akt oskarżenia dotyczył wpisów, które Aleksander 

Borowiecki zamieszczał w Internecie, w których obrażał pracowników 

inspekcji weterynaryjnej i całą inspekcję, narażając ją na utratę 

zaufania potrzebnego do wykonywania czynności urzędowych.

Przestępstwo z art. 212 § 2 kodeksu karnego zgodnie z § 4 tego 

przepisu ścigane jest również z oskarżenia prywatnego, co oznacza, 

że instytucja państwowa może sama w postępowaniu prywatno-

skargowym kierować do sądu akt oskarżenia tzw. prywatny akt 

oskarżenia i sama dochodzić swoich racji przed sądem. 

Powyższa sprawa w żadnym razie nie stanowi prywatnej sprawy 

Dyrektora Wojewódzkiego Inspektoratu Weterynarii.

Reasumując, nigdy w ramach obowiązków wynikających 

ze stosunku pracy w Wojewódzkim Inspektoracie Weterynarii 

w Kielcach, jak również poza tym zatrudnieniem, nie świadczyłam 

usług prawnych w prywatnych sprawach Pana Bogdana Konopki”. 

Jednocześnie w dniu 13 lutego br. Kierownik Jednostki 

w złożonym piśmie poinformował kontrolujących, że: „(…) W dniu 21 
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marca 2014 roku z konta Wojewódzkiego Inspektoratu Weterynarii 

w Kielcach została przekazana opłata w wysokości 300,00 zł, 

do sprawy sygnatura akt II K 204/14, zgodnie z wezwaniem 

do uiszczenia opłaty z dnia 14 marca 2014 roku wystawionym przez 

Sąd Rejonowy w Kielcach dla Świętokrzyskiego Wojewódzkiego 

Lekarza Weterynarii jako organu Wojewódzkiego Inspektoratu 

Weterynarii w Kielcach”. 

Ad 3) W dniu 14 czerwca 2013 roku pomiędzy Wojewódzkim 

Inspektoratem Weterynarii w Kielcach, a Krajową Izbą Lekarsko-

Weterynaryjną6 zawarte zostało porozumienie, na mocy którego WIW 

miał wypłacać swojemu pracownikowi Pani Edycie Gawlik 

wynagrodzenie miesięczne w całości, z uwzględnieniem nieobecności 

w pracy spowodowanej wykonywaniem czynności na rzecz Krajowej 

Izby, w związku z pełnieniem z wyboru funkcji członka Krajowej 

Rady Lekarsko-Weterynaryjnej. Zgodnie z zapisami § 2 i § 3 

przywołanego porozumienia KILW zobowiązała się dokonywać 

refundacji poniesionych przez WIW kosztów wynagrodzenia za czas, 

w którym Pani Gawlik wykonywała pracę na rzecz Izby. 

Refundacja następować miała w każdym miesiącu kalendarzowym, 

po realizacji wypłaty, na podstawie wystawionej przez WIW noty 

obciążeniowej.

Ustalono, że w 2014 roku zgodnie z przepisami art. 21 ust. 1 

ustawy o zawodzie lekarza weterynarii i izbach lekarsko-

weterynaryjnych7 Świętokrzyska Izba Lekarsko-Weterynaryjna8 

9 krotnie zwracała się do Świętokrzyskiego Wojewódzkiego Lekarza 

Weterynarii z pisemnym wnioskiem o zwolnienie od pracy Pani Edyty 

Gawlik na czas obrad i posiedzeń Krajowej Rady Lekarsko-

Weterynaryjnej, każdorazowo uzyskując zgodę. 

Wojewódzki Inspektorat Weterynarii w Kielcach za czas 

oddelegowania Pani Edyty Gawlik do KILW wypłacał jej pełne 

wynagrodzenie, każdorazowo obciążając notami księgowymi Krajową 

Izbę równowartością wypłacanych wynagrodzeń wraz z pochodnymi. 

6 Zwana dalej: Krajowa Izba, KILW, Izba.
7 Ustawa z dnia 21 grudnia 1990 r. o zawodzie lekarza weterynarii i izbach lekarsko-weterynaryjnych (tj. Dz. U. 2014 poz. 
1509).
8 Zwana dalej: Świętokrzyska Izba, ŚILW.
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Wspomniane powyżej noty realizowane były przez Izbę przelewami 

bankowymi na konto WIW. 

Czynności kontrolne wykazały, że ŚILW w przypadku 

pozostałych pracowników Inspektoratu pełniących funkcje 

w Świętokrzyskiej Izbie nie występowała z pisemnymi wnioskami 

do Kierownika WIW o ich oddelegowanie. Z prowadzonego 

w Inspektoracie rejestru wyjść i odpracowań wynika, że wyjścia 

pracowników każdorazowo miały charakter wyjścia prywatnego 

i podlegały odpracowaniu w terminie uzgodnionym z Kierownikiem 

Jednostki. Na powyższą okoliczność w dniu 13 lutego br. otrzymano 

od Świętokrzyskiego Wojewódzkiego Lekarza Weterynarii 

wyjaśnienie następującej treści: „W 2014 roku Pani Edyta Gawlik 

zatrudniona w Wojewódzkim Inspektoracie Weterynarii w Kielcach 

na stanowisku Wojewódzkiego Inspektora Weterynaryjnego 

jednocześnie Prezes Świętokrzyskiej Izby Lekarsko-Weterynaryjnej, 

korzystała ze zwolnienia od pracy, o którym mowa w art. 21 ustawy 

z dnia 21 grudnia 1990 o zawodzie lekarza weterynarii i izbach 

lekarsko-weterynaryjnych.

Na podstawie porozumienia zawartego z Krajową Izbą Lekarsko-

Weterynaryjną z dnia 14 czerwca 2013 roku (załącznik nr 3 – 

kserokopia porozumienia) Pani Edycie Gawlik wypłacone zostało 

pełne wynagrodzenie, następnie zgodnie z w/w porozumieniem KILW 

przekazuje na konto WIW w Kielcach refundację niniejszego 

wynagrodzenia. 

W 2014 roku, zgodnie z załączonym zestawieniem not księgowych 

dokonano łącznie 10 refundacji wynagrodzenia (załącznik nr 4 – 

kserokopia zestawienia). Pozostali pracownicy pełniący funkcje 

w Świętokrzyskiej Izbie Lekarsko-Weterynaryjnej również korzystali 

ze zwolnień w czasie pracy na wykonywanie powierzonych 

im czynności w samorządzie lekarsko-weterynaryjnym województwa 

świętokrzyskiego. Zwolnienia tych pracowników miały charakter wyjść 

prywatnych i podlegały odpracowaniu w terminie uzgodnionym 

ze mną”.
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Wnioski: Mając na uwadze powyższe należy stwierdzić, że zarzuty podniesione 

w piśmie z dnia 30 stycznia 2015 roku skierowanym do Wojewody 

Świętokrzyskiego nie znalazły potwierdzenia w materiale 

zgromadzonym w toku kontroli.

Reasumując powyższe ustalenia, uprzejmie informuję, że w myśl przepisów zawartych 

w art. 52 ust. 5 ustawy o Kontroli w administracji rządowej Kierownik jednostki kontrolowanej 

w terminie 3 dni roboczych od dnia otrzymania sprawozdania ma prawo przedstawić do niego 

stanowisko; nie wstrzymuje to realizacji ustaleń kontroli. 

Otrzymują:

1. Adresat
2. Wydział Prawny Nadzoru i Kontroli ŚUW
3. a/a
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